

# КРАСНАЯ

Общественно-  
политическая  
газета  
Викуловского  
района

# ЗВЕЗДА

Вторник, 5 сентября 2017 года

№ 71 (9815)

Цена 8 руб. 07 коп.

6+

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• Урожай – 2017

## РАБОТЫ РУКИ НЕ БОЯТСЯ

«...Страда равняет всех, все перед ней в долгу, будь ты хоть генерал, хоть рядовой – созреет хлеб, все за серп возьмутся». Так поговаривал в своё время главный агроном районного управления сельского хозяйства Василий Пантелеимонович Кривошта. Анатолий Фёдорович Парыгин, ведущий специалист управления сельского хозяйства, полностью соглашается со словами своего старшего товарища: — У хлеба нет начальников. Вот вам живой пример: Александр Иванович Филиппов, директор ООО «Чапаева», самолично зерно молотит...

Хлебоуборочное звено «чапаевцев» мы отыскали под деревней Покровка, бывшей деревней, в которой давным-давно никто не проживает. Почти все его члены были на своих местах – убирали овсяное поле.

– Ничего удивительного нет, что сам рулю, — указывает на комбайн руководитель общества. — Посадить то за штурвал некого, не осталось в деревне трудоспособных мужиков, а бабы управлять не умеют. Вот, все мы здесь...

Не одинок в своей беде директор Филиппов. Аналогичное положение сложилось в ООО «Нива», «Елань», «Маяк», СПК «Сибирь», у индивидуальных предпринимателей... Уйди сегодня человек, заменить его будет некем. Но крепятся селяне, не жалуются, да и нет их вины в сложившемся положении, трутся, делают всё, что ещё в их силах.

Уборочная площадь в ООО «Чапаева» нынче, как и в прошлые годы, — 650 гектаров зерновых. В поле выехали на прошлой неделе всем скопом, по выражению Александра Ивановича, всем своим небольшим трудовым коллективом, оставшимся от бывшего колхоза имени Чапаева. На комбайнах (их всего три) — сам, сын



Иван и вечный труженик Леонид Пфайф, а на отвозке зерна также старожилы — Геннадий Нелепин и Вячеслав Токарев. Вот и весь народ, по 130 гектарам овса и пшеницы на братца.

— На сегодняшний день убрали почти 200 гектаров, — продолжает беседу А.И. Филиппов. — Вал — около 300 тонн, из которых почти половина зерна определили на семена — главная наша забота. Если всё сложится нормально, назавтра наметили перегон — на «Крутиху», а это ни много ни мало — 20 с лишком ки-

лометров. Мы-то, пенсионеры, выдюжим, а вот техника...

Да, техника в обществе далеко-далеко не новая, даже старой её не назовёшь. Самому «свежему» комбайну, которым управляет Иван Филиппов, «Вектору», шестой год, а самые «заслуженные», СК-5, встречают свой... 28 сезон! Диву даёшься: как такой комок железа может самостоятельно двигаться, да ещё и хлеб обмолачивать!

— Мы как-то уже привыкли к старым машинам, породнились с ними, наперёд зная, что новых нам не видать, — вступает в разговор В.Н.Токарев. — И нашим с Геннадием «Уралам» по 26-27 лет. А ходят. Всё перебрано на сотню раз своими руками, на ощупь знаешь каждый винтик, каждую гаечку...

А ближе к полудню погода заметно изменилась — ветер северный усилился, заползли по небу свинцовые тучи, готовые в любой момент разразиться дождём. Тревожно стало за планы механизаторов... А, может, пронесёт?

Успехов вам, хлеборобы!

А. БЕРЕЗИН

На снимках: Л.К. Пфайф; в поле; А.И. Филиппов, В.Н. Токарев, Г.В. Нелепин

Фото Т. СУХОВОЙ

• В областном правительстве

## Программы по господдержке работают

Тюменская область успешно реализует основные положения приоритетного проекта «Малый бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Такое заявление сделал заместитель губернатора В. Шумков на заседании совета по реализации приоритетных проектов в Тюменской области.

На заседании, которое провёл губернатор В. Якушев, обсудили план действий, касающийся развития международной кооперации и экспорта, а также малого бизнеса и поддержки индивидуальной предпринимательской инициативы. Эти два направления, в числе одиннадцати ключевых, утверждены на Совете при президенте РФ по стратегическому развитию и приоритетным проектам в конце 2016 года.

«Направления приоритетного проекта, утвержденного президентом Совета при президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и приоритетным проектам, практически перекликаются с теми целевыми моделями, которые мы утвердили в начале 2017 года. Поэтому несложно отслеживать, чем мы занимаемся и что делаем по поддержке индивидуальной предпринимательской инициативы», — подчеркнул В. Шумков.

Реализация приоритетного проекта предусматривает 7 мер поддержки индивидуальных и малых предпринимателей. Среди них важнейшее место занимает обеспечение доступа субъектов индивидуального и малого предпринимательства к закупкам крупнейших заказчиков, определяемых правительством Российской Федерации.

«Прирост годового объёма закупок крупнейших региональных заказчиков у субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП) должен ежегодно расти не менее, чем на 2,3%. Этот показатель перевыполнен — рост составил 210,27%, — отметил В. Шумков. — Доля государственных закупок товаров, работ и услуг у субъектов МСП в совокупном годовом объёме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций должна составлять не менее 15% ежегодно, фактически она составила 24,06%».

За 2015-2016 годы предприятия Тюменской области изготовили и поставили материально-технических ресурсов, включая оборудование, более чем на 42 млрд. рублей, выполнили работы и оказали услуг

более чем на 200 млрд., при прямой поддержке областного департамента инвестиционной политики заключили 286 контрактов на поставку импортозамещающей продукции на 19,7 млрд. рублей.

Будет выполнена и задача создания и развития портала бизнес-навигатора малого и среднего предпринимательства. Доля уникальных субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных на портале бизнес-навигатора в общем количестве зарегистрированных на территории Тюменской области должна составлять не менее 4,5% ежегодно. «На сегодняшний день она составляет 3,7%», — сообщил В. Шумков.

Развитие сельскохозяйственной кооперации, предусмотренное приоритетным проектом, идёт согласно государственной программе Тюменской области «Развитие агропромышленного комплекса» на 2013-2020 годы. Созданы организации, образующие инфраструктуру поддержки сельскохозяйственной кооперации. Доля субъектов МСП сельскохозяйственных кооперативов, получивших финансовую или иную поддержку, на текущий момент составляет 93,4% (по плану — не менее 80%).

Реализовано и требование проекта по развитию системы «одного окна» предоставления услуг, сервисов, мер поддержки субъектам индивидуального и малого предпринимательства на базе МФЦ. Доля субъектов МСП, сотрудники которых участвовали в мероприятиях по обучению, в их общем количестве, согласно приоритетному проекту должна составлять не менее 5% ежегодно. В Тюменской области на текущий момент она составляет 5,2%.

Успешно реализуется и кредитно-гарантийная поддержка индивидуального и малого предпринимательства в рамках национальной гарантиной системы. Консолидируются меры поддержки институтов развития.

В результате реализации приоритетного проекта «Малый бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» численность субъектов индивидуального и малого предпринимательства в Российской Федерации до 1 марта 2019 года должно вырасти до 336,8 тыс. единиц, а среднесписочная численность занятых в таком производстве — до 1 млн. 222 тыс. человек.

Б. ОЛЕЙНИК,

ИА «Тюменская линия»



• Волонтёрское движение

## Всегда придут на помощь



Странное слово «Волонтёры», в наше время их звали «ти-муромцы», и сразу понятно, чем занимаются члены этого коллектива, рожденного на Тюменской земле. Но дело не в названии, а в сути его, и суть его прекрасна — появляться там, где необходима помощь. Этот отряд на днях в составе 5 человек пожаловал ко мне, ветерану труда, со своими наставниками Еленой Сергеевной и Татьяной Владимировной в красивой

форменной одежде, улыбающиеся, с задорными приветствиями! Их оптимизм передаётся мне. Даже за это спасибо от ветерана.

Ну, а работа закипела. Буквально минут за сорок дрова из палисадника перенесены во двор и сложены в поленницу. Тем временем Татьяна основательно пролила водой подсыхающую грядку с огурцами, а Алексей насыпал водой посадки томатов в теплице. Удивле-

• ИА «Тюменская линия»

## Мы разные, но идём в одном направлении

Те, кто хочет вбить между нами клин, ничего не добьется. Эти слова руководителя духовного объединения мусульман Тюменской области З. Садыкова стали лейтмотивом семинара-пресс-конференции «Презентация лучших практик социального служения и общественно значимых инициатив религиозных объединений Тюменской области», который состоялся в Доме журналистов в Тюмени (на снимке).

«В регионе зарегистрированы 236 религиозных организаций 19 конфессий», — рассказал глава комитета по национальной политике Тюменской области Е. Воробьев. — Авторитет и пасторское слово лидеров религиозных движений оказывают серьёзное влияние на наш регион», — отметил он, заявив, что в области на протяжении многих десятилетий не наблюдалось конфликтов на религиозной и национальной почве.

Большую поддержку в этом оказывает правительство Тюменской области. Так, только за первое полугодие 2017 года провели 58 значимых мероприятий, направленных на укрепление дружбы и понимания между представителями разных национальностей и религий в регионе. На это из бюджета было выделено около 68 млн. рублей.

«В новейшей мировой истории нет государства, которое бы предоставляло религиозным конфессиям такой свободы, как наше Отечество», — подчеркнул секретарь Тобольской митрополии протоиерей А. Петров. Он рассказал о социальных проектах, которые реализуют в регионе православные христиане. Это и сбор гуманитарной помощи для малоимущих, и поддержка молодёжных инициатив. Особое место в их служении занимает проект, который поддержало правительство Тюменской области. Он

на работоспособностью молодых! Это движение очень своевременно, ведь всегда нужна кому-то бескорыстная помощь, особенно пожилым. В своё время мы тоже после уроков со своими учителями или пионервожатыми помогали подопечным пожилым: носили воду в бочки огородные, копали грядки, складывали дрова, убирали мусор и многие другие огородные и домашние работы. И в этом просматривается связь поколений. Мы выросли трудолюбивым поколением. Общественный труд делает молодёжь мобильной при любых обстоятельствах жизни. Они учатся чувствовать локоть друга, взаимовыручку, трудовую посильную закалку и удовлетворение, видя, что их труд приносит огромную радость тем, кому они помогли.

От всего сердца благодарю ребят за помощь: Андрея Тарасова, Костю Потекушину, Лёшу Луженцева, Лёню Харченко, Дениса Малешина.

Желаю, чтоб все школьники прошли через воспитание общественным трудом! По сути, труд создал человека. Успехов!

**Г. ЛАРИНА, с. Викулово**  
Фото из архива МАУДО  
«ДЮСШ «СПРИНТ»



объединил общественников, ратующих за трезвый образ жизни. У проекта говорящее название — «Общее дело».

Лидер тюменских мусульман З. Садыков отметил, что в регионе действуют 87 мечетей, 69 религиозных организаций исламской направленности. Их приверженцы ставят три основных задачи: повысить уровень образования местных имамов, развить молодёжное волонтёрское движение и не допустить распространения радикальных идей.

Также Садыков рассказал о том, как плотно региональное духовное объединение мусульман работает с мигрантами из Средней Азии. После вечерних намазов им читают лекции о традиционном исламе, помогают в адаптации в России, консультируют по оформлению документов.

Руководитель тюменской синагоги И. Варкин сообщил о социальных проектах немногочисленной иудейской общины. Главной задачей своей религиозной организации он назвал просвещение молодёжи, которая должна достойно нести по жизни традиции еврейского народа, знать свою историю.

«Мы открыты для остального мира. При поддержке правительства Тюменской области с 2010 года тюменские иудеи проводят межконфессиональный городской фестиваль «Арфа Давида». Песнопения там звучат на множестве языков — татарском, латинском, иврите, русском и других», — рассказал он.

Кроме того, в синагоге реализуют масштабные краеведческие проекты, ставшие популярными у всех жителей области. Так, например, большой интерес отмечен на выставках старых снимков четырёх тюменских еврейских фотографов начала XX века, с любовью собранных общиной. Прихожане синагоги занимаются съёмками фильма о первом кинохроникёре Тюмени — Иосифе Шустере.

«Мы разные. Но мы идём многими путями в одном направлении», — подчеркнул И. Варкин, говоря о межрелигиозном общении в Тюменской области. В этом его поддержали представители всех конфессий, пришедшие на встречу.

**Е. КОШКАРОВА**

• Летний отдых

Закончилась летняя оздоровительная кампания 2017 года, и сегодня можно подвести итоги, которые очень радуют.

## Ежедневные приключения

— Во-первых, 15 летних школьных лагерей посетило больше детей, чем планировалось, — поясняет методист отдела образования Л. П. Решетникова. — Во-вторых, все программы по оздоровлению и образованию детей были выполнены на 100 %. Они очень интересные, поэтому, считаю, впечатлений от проведённого лета у ребят хватит на весь учебный год.

Особенной была третья смена на базе ВСОШ №2, о ней не раз говорилось в СМИ. Профильная смена имела цель не только оздоровления детей, но и интеллектуального развития. Много внимания на смене уделили истории родного края, работе с природным материалом, экскурсиям.

Подвижные игры на воздухе —

• Благоустройство

## Цветник у дома твоего...

«Если каждый человек на куске земли своей сделал бы всё, что он может, как прекрасна была бы земля наша!»

**А.П.Чехов**

Эти слова русского классика вспоминаешь каждый раз, когда идёшь по улицам села Викулово. Приезжие из других регионов всегда отмечают чистоту и порядок на улицах старинного сибирского села. А особенно привлекательно оно стало в последние годы, когда жители начали обустраивать не только дома, но и приусадебные участки. Стало доброй традицией не только содержать в чистоте свои подворья, но и украшать их цветами и различными забавными поделками.

Яркое убранство цветников выплеснуло свои краски на улицы, за пределы палисадников и оград, и вот они уже радуют прохожих богатством палитры, по вечерам наполняя улицы ароматом цветущего сада. Идёт человек по улице в вечной суете и повседневных заботах, торопится куда-то, никого не замечая, и вдруг остановился взгляд на дивном цветке, на яркой клумбе — и вот уже улыбка на лице, и настроение улучшилось....

Живут в селе люди, которые щедро дарят красоту односельчанам, невольно пробуждают желание подражать им. Глядишь — и у соседа поселились на полянке возле дома яркие шафраны, вызывающие красивые флоксы и розы, или скромные незабудки. И хочется вспомнить добрым словом тех, кто сотворил эту красоту, сказать спасибо людям за минутки радости от общения с красотой и природой, за хорошее настроение.

Общественный Совет Викуловского муниципального района совместно с депутатами Думы Викуловского сельского поселения в августе этого года провёл конкурс «Цветнику дома моего» на территории райцентра. Итоги конкурса порадовали членов конкурсной комиссии: участников оказалось много, и цветники порадовали своим многоцветием и оригинальностью.

В номинации «Оригинальное композиционное оформление цветника» победителями стали: Леончикова Ольга Михайловна (ул. Пушкина, 3), Плещкова Людмила Афанасьевна (ул. Мичурина, 6/2), Покачалова Елена Анатольевна (ул. Калинина, 18).

неотъемлемая часть летнего отдыха в пришкольных лагерях. Преподаватели преследовали и ещё одну цель: подготовить ребят к сдаче норм ГТО, потому тренировали выносливость, устраивали соревнования.

— Подросли ребята, стали более сильными, отдохнули, а это пригодится в учебном году, когда нагрузка будет довольно высокой.

Много тем касались педагоги, работая с ребятами на площадках. 1189 детей были под постоянным контролем, в безопасности. Пришкольные лагеря с каждым годом набирают всё большую популярность, ведь это ежедневные приключения, интересный и активный отдых.

**О. СУББОТИНА**



В номинации «Цветочная симфония» определились следующие победители:

Тропынина Екатерина Ивановна (ул. Калинина, 29), Шамарова Людмила Валентиновна (ул. К.Маркса, 140), Прудникова Валентина Алексеевна (ул. К.-Маркса, 142/1).

В номинации «Лучший дворик» победителями стали многоквартирные дома по адресу: ул. Новосоветская, 29, ул. Автомобилистов, 48 Г, ул. Гагарина, 77.

Кроме того, были отмечены следующие домовладения, оформленные нарядными цветниками: ул. Хлынова, 11, ул. П.Осипенко, 33, ул. П.Осипенко, 44, ул. П.Осипенко, 46, ул. К.Маркса, 50, ул. К.Маркса, 73, ул. К.Маркса, 106, ул. К.Маркса, 110, ул. Солнечная, 3/2, ул. Солнечная, 18, ул. Солнечная, 22, кв. 1,2, ул. Матросова, 3 А, ул. Матросова, 17/1, ул. Матросова, 18/1, ул. 8 Марта, 77, ул. 8 Марта, 85, ул. 8 Марта, 85А, ул. Радищева, 67, ул. Первомайская, 59, ул. Первомайская, 69, ул. Первомайская, 70, ул. Первомайская, 79/1, ул. Первомайская, 87, ул. Островского, 31, ул. Парковая, 12, ул. Пролетарская, 7, ул. Новая, 11, ул. Гагарина, 16/1, ул. Гагарина, 42, ул. Гагарина, 77, ул. Гагарина, 88/2, ул. Гагарина, 92.

С такой заботой люди относятся к приусадебной территории, столько сил и заботы вкладывают в благоустройство, что остаётся только восхищаться их трудолюбием и пожелать им доброго здоровья.

**Л. РЕШЕТНИКОВА,**  
заместитель председателя  
Общественного Совета  
Викуловского  
муниципального района

## • Интервью

# Игра ради игры, или Разговор с капитаном

27 августа в г. Ишиме одиннадцатым туром завершился очередной чемпионат Тюменской области по футболу среди взрослых команд II лиги (зона «Юг»). Первое место в нём, как и в предыдущие годы, занял «Темп» (Сладковский район), второе – обновлённая дружина «ИшимАгрострой», третье – викуловский «Спринт».

О том, как проходили соревнования, как складывались игры для наших футболистов, рассказал капитан сборной В. БЫСТРУШКИН (на снимке).

– Итак, Вадим, областное футбольное первенство закончилось, в котором «Спринт» взял для себя бронзовые медали. Довольны вы результатом?

– И да, и нет. Да, потому что награды, сами по себе, в любых соревнованиях, уже создают почёт и уважение, обязывают к большему. Это, во-первых. Во-вторых, успех, да ещё в состязаниях областного уровня – это, пустяк маленький, но триумф: коллективная, добывшаяся тяжёлым трудом и потом, победа, которой стоит гордиться.

Неудовлетворённость от чемпионата, осадок от него остаются, опять-таки, по ряду причин. Первая и, наверное, основная – сама организация соревнований.

Раньше футбол был настоящим, а не нынешней бутафорией. Турнир проходил по системе «каждый с каждым», период – по 45 минут, в два круга, игры шли дома и в гостях. Помните,



сколько болельщиков было на трибунах нашего стадиона, когда к нам приезжал кто-то из соперников по зоне? А ведь реальная поддержка команды, вера в неё очень отражается на настроении игроков, игре самой сборной.

Теперь же матчи, как правило, проходят в определённых местах, в большинстве – в селе Большое Сорокино, где есть площадка с искусственным покрытием, да в городе Ишиме. Тайм – 30 минут, по две, а то и по три игры в день! Что это за футбол!? Уже после первой встречи некоторые ребята от усталости валятся с ног, а через час – следующий поединок, со «свежим», да к тому же более сильным противником. Отсюда и вывод: такой вариант

проведения чемпионата выходит областной федерации футбола, но не командам, принимающим в нём участие. Лишь бы провести мероприятие быстрее, с меньшими затратами времени, сил и средств (для себя), а всё остальное: качество, интерес, польза и т.д. – побоку. И потом: любой труд должен в какой-то мере вознаграждаться, в том числе и в спорте. Здесь же – тишина и покой. Команда-победительница и призёры удосуживаются, в лучшем случае, дипломов, которые и доходят до них неизвестно когда. Нет стимула в турнире, ни морального, ни материального, что естественно имеет большое значение как для футбола в целом, так и для игроков в частности. Нет заин-

тересованности, так – игра ради игры... Потом удивляемся: почему на местах футбол угасает, даже основного состава набрать не можем.

Второе, о чём я всегда говорил и повторяюсь снова: предвзятость судейства. Судят матчи одни и те же рефери, а потому все игры складываются так, как им заблагорассудится. Никто им не указ. Так было, к примеру, на нынешних Губернских зональных соревнованиях в Сорокино, где были «засужены» некоторые команды, в том числе и наша, так было в Ишиме, в игре с «агростроевцами», так было в Армизонском в первом круге...

Возьмём последний тур, в котором должны были встречаться лидер «Темп» с «ИшимАгростроем». Сладковцы отказались от игры, причём, будучи на месте, в пользу ишимцев, тем самым, обеспечив им третье место в турнирной таблице с 27 очками, отодвинув нас на третью – 26 очков. Наверное, нельзя так смотреть на вещи, и не только в футболе.

Немаловажное значение имеют и «подставы» в коллективах. Это особенно наблюдалось в первых турах у сорокинцев, ишимцев, армизонцев, бердюжцев, когда они шагали победной поступью, затем же, когда «беспартисты» вышли из составов, «Сибирь» едва пробралась на шестую позицию по итогам чемпионата, «Водник» вообще снялся с него, «Гранит» пошёл следом, не приехав на последнюю встречу с нами... И

опять тишина и спокойствие по этому вопросу.

– Как смотрелась наша команда?

– Могу сказать только одно – все стремились к победе, не щадя сил. Здесь проблема несколько в другом: у нас нет постоянного состава, что очень осложняет игру – одниезжают, другие уезжают, и так – весь сезон. Замечу, эта болезнь повсеместная, не только в нашем районе. Выручали «старики» – Александр Хмельницкий, Сергей Харчевников, Иван Гайн и, естественно, наш вратарь Андрей Плехов, без которого мы, как без рук, вернее, без ног. Спасибо им всем за игру!

Из молодёжи могу выделить Илью Танерова, Вадима Карагина, Илью Тимашкова – очень способные ребята. Конечно, не всё ещё у них получается – нет опыта надлежащего, сказывается волнение, амбиции и эмоции перехлестывают через край, а отсюда и ошибки. Не надо судить строго за них молодых, все мы когда-то начинали с этого. Время и тренировки – хорошие учителя, сгладят многое. Они и другие молодые парни (школьники ещё!) через год-два покажут себя.

– Ваши ближайшие планы?

– Сейчас немного отдохнём, а потом – подготовка к чемпионату области по мини-футболу, стартует который буквально через два месяца – в ноябре. Здесь будет почти весь наш летний состав.

**Беседу вёл А.БЕРЕЗИН**  
Фото автора

## • Книжный обзор

## ВЕЛИКИЕ РОССИЙСКИЕ ПУТЕШЕСТВЕННИКИ

Уже более 170 лет Русское географическое общество раскрывает для самых широких кругов наших сограждан историю великих подвигов русских географов, исследователей и путешественников, их экспедиций и географических открытий, издавая и переиздавая путевые дневники, заметки, описания экспедиций. В августе 2017 г. фонд нашей библиотеки пополнился 16 новыми книгами в дар от Русского географического общества.

Русское географическое общество воплощает в жизнь уникальный книжный проект, стартовавший 7 сентября 2013 года. В его рамках издаётся серия книг «Великие русские путешественники». Прекрасно изданные тома предназначены для библиотек России, кадетских корпусов и специализированных учебных заведений.

Это необыкновенные истории путешествий известных русских географов в Арктику и Антарктику, Сибирь и Китай, Тянь-Шань и другие далёкие неизведанные земли. Благодаря героизму и самоотверженности российских первоходцев отечественная географическая наука обогатила человечество бесценными знаниями о далёких землях. Это дало мощный импульс для создания в первой половине 19 века одной из самых авторитетных исследовательских организаций за всю историю нашей страны – Русского географического общества.

Оно было основано по высочайшему повелению императора Николая I в 1845 году. Идея создания Общества принадлежала адмиралу Фёдору Петровичу Литке. Задачей его было «собрать и направить лучшие молодые силы России на всестороннее изучение родной земли».

Среди учредителей русского географического общества были знаменитые мореплаватели: адмиралы Ф. П. Литке, И. Ф.

Крузенштерн, Ф. П. Врангель; члены Петербургской Академии наук: естествоиспытатель К. М. Бэр, астроном В. Я. Струве. В разные годы Русским географическим обществом руководили представители Российского Императорского дома, знаменитые путешественники, исследователи и государственные деятели.

В ноябре 2009 года Президентом Русского географического общества был избран С. К. Шойгу.

В настоящее время основными направлениями деятельности российского географического общества являются экспедиции и исследования, образование и просвещение, охрана природы и издание книг.

Серия книг «Великие русские путешественники» рассказывает о том, как на протяжении столетий открывались новые страны и континенты, как менялась карта мира, приобретая свои современные очертания. Это книги для тех, кто мечтает увидеть мир, познакомиться с обычаями насеявших его народов, узнать о маршрутах великих путешественников. Книги этой серии содержат тексты дневников известных русских географов и путешественников, рисунки и фотографии участников знаменитых экспедиций, а также оригинальные авторские иллюстрации.

Это путевые заметки знаменитого мореплавателя Ф. П. Литке «Плавания капитана флота Фёдора Литке вокруг

света и по Северному Ледовитому океану». Экспедиции Литке обогатили отечественную и мировую науку исследованиями Новой Земли, Берингова моря, Камчатки, Каролинского и Марианского архипелагов, островов Бонин-Сима.

Документальные романы В.К. Арсеньева «По Уссурийскому краю», «Дерсу Узала» заслужили восхищение читателей во многих странах и покоряют каждое новое поколение. Арсеньев всю свою жизнь посвятил Дальнему Востоку.

Три кругосветных плавания совершил российский путешественник и флотоводец М.П. Лазарев. В ходе них были открыты и нанесены на карту шестой материк Земли – Антарктида, сотни островов и заливов. Об этом в книге «Три кругосветных путешествия».

О. Е. Коцебу в своё первое кругосветное путешествие отправился в 15 лет: в качестве юнги-добровольца на парусном шлюпе «Надежда» под командованием И. Ф. Крузенштерна. А две кругосветные экспедиции, проходившие под руководством Коцебу, стёрли с карты Земли множество белых пятен: были открыты сотни больших и малых островов, выполнены зарисовки обитателей тех далёких земель. Мореплаватель оставил потомкам подробное описание открытий, опасностей и приключений, которые выпали на долю экипажей за годы кругосветных походов в книге «Путешествия вокруг света».

«Сибирь, Монголия. Китай. Тибет. Путешествия длиною в жизнь» – книга Г. Н. Потанина и А.В. Потаниной, первой женщины, принятой в члены Русского географического общества.

Тысячи километров были пройдены ими по просторам Алтая, Сибири, Китая, Тибета, Монголии и собраны богатейшие геологические и ботанические коллекции.

Полвека своей жизни отдал служению России и географической науке адмирал Г. А. Сарычев. Он на протяжении долгих лет фактически руководил гидрографической службой Российской империи, участвовал в разработке планов более тридцати экспедиций, в том числе первого российского кругосветного плавания и российской антарктической экспедиции. Составленные им карты из его экспедиций были настолько хороши, что многие из них более ста лет пользовались в лоциях. Материалы экспедиций читатель прочтёт в книге «Путешествие флота капитана Сарычева по северо-восточной части Сибири, Ледовитому морю и Восточному океану».

Ю.Ф. Лисянскому повезло – он не просто жил в эпоху великих русских географических открытий, он творил её. Вместе с И.Ф. Крузенштерном он участвовал в подготовке и осуществлении первого российского кругосветного плавания (1803-1806) на шлюпах «Надежда» и «Нева». Его книга «Путешествие вокруг света на корабле «Нева» впервые увидела свет в 1812 году, на три года позже, чем отчёт о кругосветной экспедиции Крузенштерна. Возможно, это стало причиной, почему о нём молчали целых полтора столетия. Но время всё расставляет по своим местам – и заслуженная слава возвращается к Ю. Лисянскому, великому мореплавателю, первооткрывателю и патриоту, определявшему для себя смысл жизни следу-

ющими словами: «Нет опасности, которой я бы не перенёс, только бы сделать наше путешествие полезным и доставить честь и славу русскому флагу новыми открытиями...».

«По белу свету. Путешествия по трём частям Старого Света» – книга врача, путешественника, писателя А.В. Елисеева. Некогда его книгами буквально зачитывались все те, кто был увлечён дальними странствиями. Елисеев совершил экспедиции по северной части России, Швеции, Норвегии, Финляндии, Египту, Палестине и Сирии. Затем были Греция, Сицилия, Ливия, Тунис, Алжир и Сахара. Каждый год – новые поездки, новые страны, новые впечатления. Во всех путешествиях он вёл дневники, которые позже ложились в основу издаваемых им книг.

Книга «Путешествие наследника цесаревича на Восток» Э. Э. Ухтомского отличается от остальных книг серии. В книге описание путешествий Его императорского высочества Великого князя Николая Александровича, будущего императора Николая II, на Восток. За прошедшие со временем этого вояжа 125 лет мир изменился кардинально. Эта книга позволит вблизи рассмотреть то, чего уже больше нет, и что никогда не вернётся, и осознать значимость того, что осталось неизменным – и значит, приобрело ещё большую ценность.

С остальными книгами серии «Великие русские путешественники» читатели смогут познакомиться в библиотеке. Желаем приятного чтения, увлекательных путешествий и впечатляющих открытий!

**Т.БОГАТЫРЁВА, библиограф**  
**Викуловской ЦБ**



## Поздравляем!

5 сентября отмечает свой 60-летний юбилей дорогая УСОВА Валентина Петровна! С чем её мы и поздравляем! Сегодня и всегда желаем тебе счастья, пусть сохранит судьба от горя и ненасытности, от злого врага и мелочного друга, от злого языка и тяжкого недуга. И дай тебе Господь, коль это в его власти, здоровья, радости и счастья!

С любовью Головкины.



## Объявления, реклама

**ООО ЖКХ «Викуловское» и ООО «Сибириада» предупреждают население и организации о том, что 6, 7, 8 сентября 2017 года будет проводиться заполнение отопительной системы с последующими гидравлическими испытаниями. Просьба в случае утечек сообщать в диспетчерскую службу по телефону 2-35-89.**

### ПРОДАЮТ

автомобиль ВАЗ 21214 Нива, 2004 г.в., ОТС, вложений не требует, резина зима-лето. Тел. 8-904-473-38-86.

автомобиль Дэу Нексия, 2000 г.в., ОТС, газ, бензин, подогрев двигателя. Тел. 8-950-488-95-59.

трактор МТЗ-80 с куном, прицеп автомобильный, телят. Тел. 8-919-932-84-96.

древа берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

кох дойных пород. Тел. 8-919-950-58-25.

**6 сентября в РДК с. Викулово  
с 10 до 17 часов  
БЕЛОРУССКИЙ ТРИКОТАЖ:**

костюмы, блузки, юбки, брюки, покрывала.

**8 сентября на рынке «Центральный» состоится выставка-продажа женских пальто и полу-пальто, производство Брянск – Москва, по ценам от 4000 до 9500 руб.**

### ПРИНИМАЮТ

картофель, железо. Продают отруби. Тел. 8-982-986-19-63. Саша.

### РАБОТА

Организации «ЗапСибХлеб-Исеть» Тюменская область, Исетский район, с. Красново требуется ветеринарный врач, опыт работы обязателен. Жильё предоставляется. З/п высокая. Тел. (34537) 23-600. E-mail: zshiset@mail.ru.

### УСЛУГИ

**УСТАНОВКА КАНАЛИЗАЦИИ.** Ёмкости, ЖБИ кольца, погреба под ключ. Тел. 8-912-391-50-72.

**Предлагаю заказать с ДОСТАВКОЙ:** пластиковые окна, лоджии, перегородки, двери. Дрова колотые, кирпич б/у, пиломатериал (осина, берёза). Срубы б/у и новые. Звонить в любое время суток 8-902-815-81-06.

**Ночное такси до ТЮМЕНИ.  
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.**

**Такси Викулово – Тюмень – Викулово,** ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

### Уважаемые викуловчане!

Напоминаем вам, что материалы районной газеты, ТВ и радио выставляются в Интернете на сайте «Портал СМИ Тюменской области» — <http://tyumedia.ru>, а также в группе Вконтакте: Вик.Star – <https://vk.com/vikulovo.star> и в группе «Одноклассники»: Вик.Star – <http://ok.ru/vik.star>, и на сайте – <http://vikulovo72.ru/>.

### • Информирует ГИМС

## Ещё одна трагедия

Во время проведения мероприятий по профилактике безопасности эксплуатации маломерных судов сотрудники ГИМС объясняют правила пользования и обеспечения безопасности при нахождении на воде в лодке. Некоторые владельцы лодок не придают значения этим правилам, надеясь, что с ними ничего не случится, но не всегда так бывает. Так, 25 августа, двое молодых мужчин рыбачили с лодки на озере у деревни Коротеевка Казанского района, не справились с управлением, и лодка опрокинулась. Двадцатилетний парень, не умеющий плавать, был без спасательного жилета, и утонул.

Напоминаем владельцам маломерных судов и любителям покататься на лодках о необходимости пользования спасательными жилетами при выходе на водоёмы.

**Е. МИРОНЧЕНКО, старший государственный инспектор ГИМС**

### • Электронные услуги

## Единая система медучреждений

С октября 2016 года Викуловская районная больница, как и другие в области, полностью перешла на работу с электронной картой. Бумажный вариант практически уже не используется, только, например, для выписок на медико-социальную экспертизу. Во всех остальных случаях медицинские учреждения работают в единой электронной программе.

При необходимости пациенты могут получить выписки из электронных карт для предоставления в другие организации. Но порядок выписок оговорён специальным приказом Областной больницы №4.

– В соответствии с этим приказом пациент, желающий получить выписку из амбулаторной электронной карты, должен подать заявление на имя главного врача Областной больницы №4, — поясняет Д. И. Лещук, заведующий поликлиникой Викулово.

### • Сельский курьер

## Выставка достижений УРФО

VIII Межрегиональная агропромышленная выставка состоится в Тюмени 8-9 сентября. Как сообщает региональный департамент агропромышленного комплекса, в ней примут участие около 100 предприятий сельскохозяйственной и научной сфер.

На площадке ОАО «Тюменская ярмарка» будет представлен большой ассортимент мясной, молочной и рыбной продукции, консервы, яйца и яичные продукты, кондитерские, макаронные изделия из Тюменской, Свердловской, Челябинской, Курганской областей, а также Югры и Ямала.

Подобные мероприятия позволяют наглядно увидеть достигнутые результаты агропромышленного комплекса не только нашего региона, но и всего Уральского федерального округа. Что, в свою очередь, также позволяет убедиться в конкурентоспособности продукции наших перерабатывающих предприятий и познакомиться с новинками их производства. Кроме того, выставка даёт возможность

ловской районной больницы. — Бланки и форма заявления есть в регистратуре, там же указан перечень документов, которые необходимо приложить к заявлению: паспорт, полис ОМС либо свидетельство о рождении, документ, подтверждающий опекунство (для детей). В заявлении должно указываться, какие именно нужны сведения, за какой период. Пациент получит выписку либо лично, либо по почте, если того пожелает.

Пока, как показала практика, услуга выписок не популярна в нашей больнице. Необходимость в них возникает редко, потому что система электронной карты работает во всех медицинских организациях, все визиты к врачам, будь то в Викулово, Ишиме или Тюмени, фиксируются и вносятся в амбулаторную карту. Врачи владеют полной информацией о пациенте.

**О. СУББОТИНА**

### профессионалам обсудить пути дальнейшего развития и обменяться накопленным опытом», — рассказал заместитель губернатора, директор департамента АПК В. Чайметов.

Он отметил, что в Тюменской области успешно реализуются инвестиционные проекты в сфере сельского хозяйства, и региону будет что представить на выставке: «В посёлке Молодёжный в начале 2017 года был открыт рыбоперерабатывающий завод мощностью почти 3 тыс. т. в год. В Нижнетавдинском районе развернуто полномасштабное строительство крупного свинокомплекса «Тюменский» с собственным первичным переработкой и комбикормовым цехом. Идёт реализация инвестиционного проекта по строительству комплекса по выращиванию и переработке индейки в Юргинском районе. В Голышмановском завершается строительство молочно-товарной фермы на 4 тыс. 600 скотомест».

**ИА «Тюменская линия»**

### • Информирует ПФР

## Выплаты родителям детей-инвалидов

Одно из основных направлений Пенсионного фонда — помощь и поддержка родителей, имеющих детей-инвалидов и инвалидов с детства 1 группы. В соответствии с Указом Президента РФ № 175 для неработающих трудоспособных граждан, осуществляющих уход за ребёнком-инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства 1 группы, предусмотрены следующие выплаты: 6 325 рублей – родителю (усыновителю) или опекуну (попечителю); 1380 рублей – другим лицам.

Компенсационная выплата назначается с месяца, в котором гражданин, осуществляющий уход, обратился за её назначением с заявлением и всеми необходимыми документами в орган, производящий назначение и выплату пенсии гражданину, за которым осуществляется уход, но не ранее дня возникновения права на указанную выплату.

Выплата производится вместе с пенсии, назначенной нетрудоспособному гражданину (ребёнку-инвалиду или инвалиду с детства 1 группы). Но такая выплата производится не всем. Обязанности по опеке и попечительству исполняются безвозмездно за исключением случаев, когда орган опеки и попечительства, исходя из интересов подопечного, заключает с опекуном или попечителем договор об осуществлении опеки или попечительства на возмездных условиях.

Приёмные родители, осуществляющие уход за ребёнком-инвалидом на основании договора о приёмной семье, не имеют права на компенсационную выплату.

Пенсионеры и лица, получающие пособие по безработице, права на компенсационную и ежемесячную выплату также не имеют, поскольку уже являются получателями социального обеспечения в виде пенсии или пособия по безработице, установленного им в целях компенсации утраченного заработка или иного дохода.

В случае прекращения ухода, выхода на работу или начала осуществления иной деятельности, подлежащей включению в страховой стаж, назначения пенсии, пособия по безработице, гражданин, осуществляющий уход, обязан самостоятельно в течение 5 дней известить об этом органы ПФР для прекращения компенсационной выплаты. В противном случае ему придётся вернуть в ПФР неправомерно полученные средства.

Подготовила И. ГИЛЕВА

**Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области**

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik\_red@mail.ru

Главный редактор С. В. АНТИХОВА, телефон – факс 2-41-36.

редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./факс 2-43-31; обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32.

Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и свёрстян в компьютерном отделе редакции газеты "Красная звезда". Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

6+

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламируемые. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подпись индекс – 54334. Тираж 2600 экз. Сдано в печать фактически: четверг в 11.00; по графику – пятница в 8.00. Заказ № 71.